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A prova objetiva é composta de 40 (quarenta) questões  e múltipla escolha, com 5 (cinco) 
alternativas, divididas em (A,B,C,D e E). Cada questão tem somente uma alternativa correta.

A prova objetiva terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessário para o 
preenchimento do cartão-resposta.

Ao receber o caderno de provas, aguarde autorização para abri-lo, após verifique o caderno de 
questões, seu cargo, número de questões. Qualquer irregularidade comunique ao aplicador (a) de 
provas. Não serão aceitas reclamações posteriores.

Leia atentamente cada questão e assinale no cartão-resposta a opção que responde 
corretamente a cada uma delas. O cartão-resposta será o único documento válido para a correção. 
O preenchimento do cartão-resposta será de inteira responsabilidade do candidato. Não haverá 
substituição do cartão-resposta, por erro do candidato.

O aplicador (a) de provas não está autorizado a alterar qualquer destas instruções. Em caso de 
dúvida solicite a presença do (a) coordenador (a) local.

O candidato poderá se ausentar da sala somente com acompanhamento de um aplicador (a) de 
provas.

Ao terminar a prova, somente após 60 minutos de seu início, poderá entregá-la. É de 
responsabilidade do candidato a entrega do caderno de questões e do cartão-resposta.

Observe as seguintes recomendações relativas ao cartão-resposta:
- Nos quadrículos de marcação do número da inscrição, virá marcado o número de inscrição do 
candidato, 

, distribuído nas seis linhas de quadrículos, como segue demonstração:

                                                

- A maneira correta de marcação das respostas é cobrir,       ente o quadrículo, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, dentro do espaço correspondente a letra a ser assinalada, 
conforme segue:

                                           
- Outras formas de marcação diferentes, implicarão a rej   ão do cartão-resposta.

                            D EMO N S TR A ÇÃ O  D A  FO R MA  CO R R ETA  D E P R EEN CHI MEN TO
                                                      N ú m e ro d e in s c r i ç ã o : 1 0 5 2 7 1
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Com base no fragmento da obra de Camilo Castelo Branco “ ” responda as 
questões de a :

[...]
Teresa pedira a Simão Botelho que aceitasse dez anos de cadeia, e esperasse aí a sua 

redenção por ela.
"Dez anos! - dizia-lhe a enclausurada de Monchique. Em dez anos terá morrido meu 

pai e eu serei tua esposa, e irei pedir ao rei que te      e, se não tiveres cumprido a 
sentença. Se vais ao degredo, para sempre te perdi, Simão, porque morrerás, ou não 
acharás memória de mim, quando voltares".

Como a pobre se iludia nas horas em que as débeis forças de vida se lhe 
concentravam no coração! 

As ânsias, a lividez, o deperecimento tinham voltado.   sangue, que criara novo, já 
lhe saía em golfadas com a tosse.

Se por amor ou piedade o condenado aceitasse os ferrolhos três mil seiscentas e 
cinquenta vezes corridos sobre as suas longas noites solitárias, nem assim Teresa susteria a 
pedra sepulcral que a vergava de hora a hora.

"Não esperes nada, mártir - escrevia-lhe ele. - A luta com a desgraça é inútil, e eu 
não posso já lutar. Foi um atroz engano o nosso encontro. Não temos nada neste mundo. 
Caminhemos ao encontro da morte... Há um segredo que só no sepulcro se sabe. Ver-nos-
emos?

Vou. Abomino a pátria, abomino a minha família; todo este solo está aos meus olhos 
coberto de forcas, e quantos homens falam a minha líng    creio que os ouço vociferar as 
imprecações do carrasco. Em Portugal, nem a liberdade     a opulência; nem já agora a 
realização das esperanças que me dava o teu amor, Teresa!

Esquece-te de mim, e adormece no seio do nada. Eu quero morrer, mas não aqui. 
Apague-se a luz dos meus olhos; mas a luz do céu, quero-a! Quero ver o céu no meu último 
olhar!

Não me peças que aceite dez anos de prisão. Tu não sabes o que é a liberdade cativa 
dez anos! Não compreendes a tortura dos meus vinte meses. A voz única que tenho ouvido 
é a da mulher piedosa que me esmola o pão de cada dia, e a do aguazil que veio dar-me a 
sarcástica boa-nova de uma graça real, que me comuta o morrer instantâneo da forca pelas 
agonias de dez anos de cárcere.

Salva-te, se podes, Teresa. Renuncia ao prestígio dum grande desgraçado. Se teu pai 
te chama, vai. Se tem de renascer para ti uma aurora de paz, vive para a felicidade desse 
dia. E, se não, morre, Teresa, que a felicidade é a morte, é o desfazerem-se em pó as fibras 
laceradas pela dor, é o esquecimento que salva das inj                          ntes".

As palavras únicas de Teresa, em resposta àquela carta, significativa da turbação do 
infeliz, foram estas: 

"Morrerei, Simão, morrerei. Perdoa tu ao meu destino... Perdi-te... Bem sabes que 
sorte eu queria dar-te... e morro, porque não posso, nem poderei jamais resgatar-te. Se 
podes, viva; não te peço que morras, Simão; quero que    as para me chorares. Consolar-
te-á o meu espírito... Estou tranquila. Vejo a aurora da paz... Adeus, até ao céu, Simão". 
[...]

Branco, Camilo Castelo. . São Paulo: Martin Claret, 2001.

De acordo com o fragmento:
I-O temor de Teresa era que durante o período que ficaria distante de Simão, ambos 
poderiam esquecer um do outro.
II-Simão manifesta na carta um comportamento romântico mesmo estando diante da morte.
III-A morte é encarada como uma fuga para os malefícios da vida.

(   ) a. Somente I está correta.
(   ) b. Somente I e III estão corretas.
(   ) c. Somente I e II estão corretas.

Am or de  pe rdição

Am or d e  pe rd ição

0 1 1 0

Qu e s tã o  0 1
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(   ) d. Somente II e III estão corretas.
(   ) e. Somente III está correta.

Use V para verdadeiro e F para falso de acordo com as informações do fragmento lido:
(   ) A fragilidade de Teresa é somente física.
( ) Os propósitos de Simão  em relação à Teresa são dissimulados e ela tem medo que ele 
morra no degredo.
(   ) Os sentimentos de Simão em relação à sua pátria e família são execráveis.
( )  O fragmento apresenta uma linguagem metafórica no que diz respeito a felicidade.

(   ) a. F – V – F - V
(   ) b. V – V – F - F
(   ) c. V – F – V - V
(   ) d. V – V – V - V
(   ) e. F – F – V - F

A palavra em destaque não tem como sinônimo:
(   ) a. predisposição
(   ) b. revolução
(   ) c. desassossego
(   ) d. inquietação
(   ) e. desconcerto 

Identifique a assertiva cujo sinônimo dado ao termo retirado do texto está incorreto:
(   ) a. “... ...”= bradar
(   ) b. “... ...” = desfalcer
(   ) c. “ .” = exílio
(   ) d. “... ...” = fausto
(   ) e. “... .”= torturas

“
...” Um termo foi omitido no fragmento por já ter sido citado 

anteriormente, mas está facilmente subentendido. A esse tipo de construção dá-se o nome 
de zeugma, que é uma modalidade de qual figura de linguagem:
(   ) a. Elipse
(   ) b. Anacoluto
(   ) c. Pleonasmo
(   ) d. Eufemismo
(   ) e. Hipérbole

O plural dos termos sublinhados é 
“ ”. Qual par de palavras compostas apresenta uso incorreto de plural:
(   ) a. gentil-homem = gentis-homens
(   ) b. capitão-mor = capitães-mores
(   ) c. sabiá-piranga= sabiás-pirangas
(   ) d. orelha-de-pau = orelhas-de-paus
(   ) e. ave-maria = ave-marias

“... ...” No excerto anterior ocorre crase no pronome demonstrativo 
“aquela”. O mesmo não ocorre em:
(   ) a. Paulo não irá àquela festa.
(   ) b. Querem que eu compre àquele carro importado.
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(   ) c. Começamos a escalada rumo àquela montanha.
(   ) d. Todos os dias dirijo-me àquela sala.
(   ) e. Os pais não deram importância àquilo.

Nos fragmentos:
“ ...”; 
“ ...”, e 
“ .” temos, quanto à colocação pronominal, respectivamente:

(   ) a. Ênclise, próclise e mesóclise.
(   ) b. Mesóclise, próclise e ênclise.
(   ) c. Mesóclise, ênclise e próclise.
(   ) d. Próclise, mesóclise e ênclise.
(   ) e. Próclise, ênclise e mesóclise.

“... ...” O vocábulo destacado no fragmento anterior é classificada 
como:
(   ) a. Homófona heterográfica
(   ) b. Homófona homográfica
(   ) c. Homógrafa heterofônica
(   ) d. Parônima
(   ) e. Arrizotônica

“ O tempo verbal expresso no fragmento anterior é
(   ) a. Pretérito imperfeito simples
(   ) b. Pretérito mais-que-perfeito simples
(   ) c. Pretérito mais-que-perfeito composto
(   ) d. Pretérito perfeito simples
(   ) e. Pretérito perfeito composto

Um terreno em forma de quadrado tem uma área de 150 m2. Cada lado vale 
respectivamente:
(   ) a. m
(   ) b. m

(   ) c. m

(   ) d. m

(   ) e. m

O total de números naturais com três algarismos distintos que podemos formar com os 
algarismos 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 e 7 é igual a:
(   ) a. 196
(   ) b. 210
(   ) c. 256
(   ) d. 294
(   ) e. 336

A soma das medidas (0,65 km + 2,5 hm + 9 dam) em metros é igual a:
(   ) a. 765 m 
(   ) b. 684 m
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(   ) c. 909 m
( ) d. 990 m
(   ) e. 3240 m

Todo prisma reto cujas bases são retângulos é chamado    paralelepípedo reto-retângulo. A 
área total de um paralelepípedo reto-retângulo cujas dimensões – comprimento, largura e 
altura são 3 cm, 2,5 cm e 1 cm é igual a:
(   ) a. 26 cm2

(   ) b. 7,5 cm2

(  ) c. 13 cm2

(   ) d. 6,5 cm2

(   ) e. 28 cm2  

O valor da expressão é igual a:
(  ) a. 3 
(   ) b. 5
(   ) c. 7
(  ) d. 17
(   ) e. 18

Estado brasileiro onde se situa uma área conhecida como Bico de Papagaio, onde aconteceu 
o confronte entre a Guerrilha do Araguaia e a ditadura militar nos anos de 1970. Hoje, esse 
estado permanece com um dos mais baixos, senão o mais     o índice de desenvolvimento 
humano (IDH).
(   ) a. Maranhão                        
(   ) b. Pará                    
(   ) c. Sergipe                    
(   ) d. Tocantins                 
(   ) e. Bahia

Menor estado brasileiro em área. Seu acervo arquitetônico e da época colonial. Sua capital 
foi organizada com o formato de um tabuleiro de xadrez e a primeira cidade projetada por 
um brasileiro a ser construída no país. Qual é o estado descrito?
(   ) a. Pernambuco                   
(   ) b. Olinda                    
(   ) c. Sergipe                
(   ) d. Paraíba             
(   ) e. Maranhão

O relevo brasileiro é muito antigo e foi moldado pela         Predominam os planaltos e 
altitudes ditas modestas. 93% do nosso território são           inferiores a 900m acima do 
nível do mar. Qual é a região que possui mais pontos altos?
(   ) a. Sul         
(   ) b. Sudeste        
(   ) c. Noroeste       
(   ) d. Centro Oeste      
(   ) e. Norte

De acordo com os dados do Censo 2010 publicados no Diário Oficial da União do dia 
04/11/2010, qual a população do município de Bom Jesus?
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(   ) a. 2.046
(   ) b. 2.520
(   ) c. 2.522
(   ) d. 2.026
(   ) e. 2.526

De acordo com o disposto no sítio do Município de Bom Jesus, 
, analise as afirmativas abaixo e na sequência assinale a alternativa correta:

I. Verde Médio: o verde é a cor que constitui a Bandeira    Estado de Santa 
Catarina. Verde é o símbolo da esperança, que todos têm para com o 
desenvolvimento e progresso do município.

II. Amarelo: o amarelo é a cor que simboliza as riquezas e          no Município. 
Riquezas minerais, animais e vegetais, contidas no solo e subsolo de Bom Jesus.

III. Vermelho: o vermelho é a cor que simboliza força, braveza e coragem.
IV. Azul Celeste: o azul representa o céu, nascentes hidrominerais, rios e afluentes.
V. Branco: há um círculo branco no centro da bandeira onde está estampado o 

Brasão Municipal. 

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas
(   ) b. Somente as alternativas I e II estão corretas
(   ) c. Somente as alternativas III, IV e V estão corretas
(   ) d. Somente as alternativas I, II e III estão corretas
(   ) e. Somente as alternativas II, III, IV e V estão corretas

Assinale V para Verdadeiro e F para Falso a partir do     PEREIRA (2011), 6 ed. afirma em 
sua obra 
(  ) Para que as necessidades básicas sejam satisfeitas,       a saúde física quanto a 
autonomia têm que ser atendidas.
(   ) as necessidades básicas são unilaterais e singulares.
( ) rejeitando as convencionais e renitentes concepções  aturalistas, relativistas e 
culturalistas das necessidades, Doyal e Gough sustentam que todos os seres humanos, em 
todos os tempos, em todos os lugares e em todas culturas, têm necessidades básicas 
comuns.
( ) a oportunidade de participar implica que as pessoas        à sua disposição meios 
objetivos para exercer papéis significantes na sua vida social e na sua cultura.
(  ) saúde física e autonomia devem sempre ser realizadas em um contexto coletivo, 
envolvendo os poderes públicos, de par com a participação da sociedade.
(   ) as necessidades humanas básicas, por serem comuns a        implicam uniformidade 
na sua satisfação.

Assinale a alternativa que apresenta a ordem de resposta correta:
(   ) a. V, F, V, V, V, F
(   ) b. F, F, V, F, F, F
(   ) c. V, V, V, V, V, V
(   ) d. V, V, F, F, F, V
(   ) e. F, V, V, V, V, F

Correlacione as colunas a partir do que PEREIRA (2011), 6 ed. afirma em sua obra 
”. 

(1) período anterior a 1930 (   ) política social neoliberal
(2) de 1930-1964 (   ) Política  social do 
(3) de 1964- 1985 ( ) política social do período de 
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transição para a democracia 
liberal

(4) de 1985- 1990 ( ) política social 
predominantemente populista, 
com laivos desenvolvimentistas

(5) a partir dos anos 90 ( ) política social do regime 
tecnocrático-militar, incluindo a 
fase da abertura política

Assinale a alternativa que apresenta a ordem de resposta correta:
(   ) a. 5, 4, 3, 1, 2
(   ) b. 3, 5, 2, 1, 4
(   ) c. 5, 1, 4, 2, 3
(   ) d. 4, 5, 3, 2, 1
(   ) e. 4, 1, 3, 5, 2

É correto afirmar a partir do que PEREIRA (2011), 6 ed. descreve em sua obra 
que: 

I. Há que se considerar a intencionalidade da ação humana como parte integral e 
intrínseca da sua essência e, por conseguinte, como parte constitutiva do básico 
necessário à sua existência.

II. No Brasil, as políticas sociais tiveram a sua trajetória em grande parte influenciada 
pelas mudanças econômicas e políticas ocorridas no plano internacional e pelos 
impactos reorganizadores dessas mudanças na ordem política interna.

III. A proteção social no Brasil se apoiou firmemente nas pilastras do pleno emprego e 
dos serviços sociais universais.

IV. A política social brasileira teve seus momentos de maior retrocesso, recuo e 
inoperância durante os regimes autoritários e sob os governos de coalizões 
conservadoras.

V. Antes de 1930 0 Estado quase não exercia o papel de agente regulador da área 
social e, portanto, não geria o processo de provisão social, deixando esse mister 
com as seguintes instâncias: o mercado, a iniciativa privada não mercantil e a 
polícia.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas a alternativa V está correta.
(   ) c. Apenas as alternativas I, III e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas II, III, IV e V estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II  e V estão corretas.

A partir do que estabelece a Lei Maria da Penha é corr              e:
I. Recebido o expediente com o pedido da ofendida, caberá ao juiz, no prazo de 5 

(cinco) dias úteis: conhecer do expediente e do pedido e decidir sobre as medidas 
protetivas de urgência;  determinar o encaminhamento da ofendida ao órgão de 
assistência judiciária, quando for o caso;  comunicar ao Ministério Público para que 
adote as providências cabíveis.

II. O juiz poderá revogar a prisão preventiva do agressor     no curso do processo, 
verificar a falta de motivo para que subsista, bem como de novo decretá-la, se
sobrevierem razões que a justifiquem.

III. A ofendida não poderá entregar intimação ou notificação ao agressor.
IV. Para garantir a efetividade das medidas protetivas de  rgência, poderá o juiz 

requisitar, a qualquer momento, auxílio da força policial.
V. Poderá o juiz, quando necessário, sem prejuízo de outras medidas: encaminhar a 

ofendida e seus dependentes a programa oficial ou comunitário de proteção ou de 
atendimento;  determinar a recondução da ofendida e a    seus dependentes ao 
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respectivo domicílio, após afastamento do agressor;  determinar o afastamento da 
ofendida do lar, sem prejuízo dos direitos relativos a bens, guarda dos filhos e 
alimentos;  determinar a separação de corpos.

VI. Compete à equipe de atendimento multidisciplinar, entre outras atribuições que lhe 
forem reservadas pela legislação local, fornecer subsídios por escrito ao juiz, ao 
Ministério Público e à Defensoria Pública, mediante laudos ou verbalmente em 
audiência, e desenvolver trabalhos de orientação, encaminhamento, prevenção e 
outras medidas, voltados para a ofendida, o agressor e os familiares, com especial 
atenção às crianças e aos adolescentes.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas III, IV, V e VI.
(   ) d. Apenas as alternativas II, III, IV, V e VI estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II, III, V e VI estão corretas.

De acordo com a Lei 8.080/90 é correto afirmar que:
I. Entende-se por vigilância sanitária um conjunto de ações capaz de eliminar, 

diminuir ou prevenir riscos à saúde e de intervir nos           sanitários 
decorrentes do meio ambiente, da produção e circulação de bens e da prestação 
de serviços de interesse da saúde, abrangendo:  o controle de bens de consumo 
que, direta ou indiretamente, se relacionem com a saúde, compreendidas todas as 
etapas e processos, da produção ao consumo; e  o controle da prestação de 
serviços que se relacionam direta ou indiretamente com a saúde.

II. Os municípios poderão constituir consórcios para desenvolver em conjunto as 
ações e os serviços de saúde que lhes correspondam.

III. Serão criadas comissões intersetoriais de âmbito nacional, subordinadas ao 
Conselho Nacional de Saúde, integradas pelos Ministérios e órgãos competentes e 
por entidades representativas da sociedade civil. As comissões intersetoriais terão 
a finalidade de articular políticas e programas de interesse para a saúde, cuja 
execução envolva áreas não compreendidas no âmbito do         Único de Saúde 
(SUS).

IV. Caberá aos municípios, com seus recursos próprios, financiar o Subsistema de 
Atenção à Saúde Indígena.

V. São estabelecidos, no âmbito do Sistema Único de Saúde, o atendimento domiciliar 
e a internação domiciliar.

Assinale a alternativa correta: 
(   ) a. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, II, III  e V estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas II, III, IV e V estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas II, III  e IV estão corretas.

A Lei 8.142/90 estabelece que o SUS contará, em cada esfera de governo, sem prejuízo das 
funções do Poder Legislativo, com as seguintes instâncias colegiadas:  a Conferência de 
Saúde e  o Conselho de Saúde. Estabelece ainda, que a     erência de Saúde reunir-se-á a 
cada quatro anos com a representação dos vários segmentos sociais, para avaliar a situação 
de saúde e propor as diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Poder Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou pelo 
Conselho de Saúde. Diante disso perguntamos: O ano de      foi ano de realização de que 
edição da Conferência Nacional de Saúde (CNS)?
(   ) a. 15ª CNS
(   ) b. 12ª CNS
(   ) c. 14ª CNS

Qu e s tã o 2 5
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(   ) d. 13ª CNS
(   ) e. 10ª CNS

De acordo com o Estatuto da Criança e Adolescente (ECA) é correto afirmar que:
I. Quando se tratar de viagem ao exterior, a autorização   dispensável, se a criança 

ou adolescente: estiver acompanhado de ambos os pais ou responsável; viajar na 
companhia de um dos pais, autorizado expressamente pelo outro através de 
documento com firma reconhecida.

II. A função de membro do conselho nacional e dos conselhos estaduais e municipais 
dos direitos da criança e do adolescente e do conselho tutelar é considerada de 
interesse público relevante e não será remunerada.

III. As medidas de proteção à criança e ao adolescente são            sempre que os 
direitos reconhecidos nesta Lei forem ameaçados ou violados: por ação ou omissão 
da sociedade ou do Estado; por falta, omissão ou abuso dos pais ou responsável; 
em razão de sua conduta.

IV. São penalmente inimputáveis os menores de dezoito anos. Para os efeitos desta 
Lei, deve ser considerada a idade do adolescente à data do fato.

V. A internação, antes da sentença, pode ser determinada      prazo máximo de 
quinze dias.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas II, IV e V estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas II, III e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas I, IV e V estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, III e IV estão corretas.

De acordo com o Estatuto da Criança e Adolescente (ECA) é correto afirmar que:
I. A liberdade assistida será adotada sempre que se afigurar a medida mais 

adequada para o fim de acompanhar, auxiliar e orientar o adolescente.
II. A liberdade assistida será fixada pelo prazo mínimo de oito meses, podendo a 

qualquer tempo ser prorrogada, revogada ou substituída por outra medida, ouvido 
o orientador, o Ministério Público e o defensor.

III. O regime de semi-liberdade pode ser determinado desde o início, ou como forma 
de transição para o meio aberto, possibilitada a realização de atividades externas, 
independentemente de autorização judicial.

IV. Em nenhuma hipótese o período máximo de internação exc           co anos.
V. A liberação será compulsória aos dezoito anos de idade.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas II, IV e V estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, III e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas II, III e V estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I e III estão corretas.

São princípios fundamentais do Código de Ética Profissional dos Assistentes Sociais aprovado 
em 15 de março de 1993:

I. Articulação com os movimentos de outras categorias profissionais que partilhem 
dos princípios deste Código e com a luta geral dos trabalhadores.

II. Garantia do pluralismo, através do respeito às corrent   profissionais  
democráticas existentes e suas expressões teóricas, e             com o 
constante aprimoramento intelectual.

III. Defesa do aprofundamento da democracia, enquanto socialização da participação 
política e da riqueza socialmente produzida.

Qu e s tã o 2 7

Qu e s tã o 2 8

Qu e s tã o 2 9
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IV. Aprimoramento profissional de forma contínua, colocando-o a serviço dos 
princípios deste Código.

V. Participar de programas de socorro à população em situação de calamidade 
pública, no atendimento e defesa de seus interesses e    essidades.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, III e V estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, IV e V estão corretas.

É vedado ao assistente social a partir do que estabelece o Código de Ética Profissional dos 
Assistentes Sociais aprovado em 15 de março de 1993:

I. intervir na prestação de serviços que estejam sendo efetuados por outro 
profissional, salvo a pedido desse profissional; em caso de urgência, seguido da 
imediata comunicação ao profissional; ou quando se tratar de trabalho 
multiprofissional e a intervenção fizer parte da metodologia adotada.

II. prevalecer-se de cargo de chefia para atos discriminatórios e de       de 
autoridade.

III. ser conivente com falhas éticas de acordo com os princípios deste Código e com 
erros técnicos praticados por assistente social e qualquer outro profissional.

IV. prejudicar deliberadamente o trabalho e a reputação de outro profissional.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, III e IV estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas III e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas I, e IV estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I e III estão corretas.

COUTO (2010) 4 ed. Em sua obra 
afirma que:

I. Adota como metodologia da pesquisa a perspectiva histórico-crítica, pois entende a 
construção da concepção da categoria direito social como produto histórico, 
resultado de embates na sociedade que precisam ser apontados para efetivamente 
ser instrumentos de cidadania.

II. O campo assistencial esteve quase sempre ligado a práticas clientelistas, 
assistemáticas, de caráter focalista e com traços conservadores, sendo impossível 
articulá-lo com a noção de direito social, a não ser na sua forma mais restritiva, ou 
seja, do antidireito.

III. Ter direito ao trabalho e a todas as garantias que ainda persistem e resistem no 
campo formal parece ser insuficiente para dar conta das necessidades sociais da 
classe que vive do trabalho e de suas famílias e, portanto, há necessidade de uma 
estrutura social que responda a eles.

IV. A assistência social foi a primeira área da seguridade a ser regulada.
V. Pela trajetória histórica, o papel do Estado sempre foi secundário ou de 

subsidiariedade ao trabalho executado por entidades privadas e/ou filantrópicas.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, II, III e V estão corretas.
(   ) c. Apenas a alternativa III está correta.
(   ) d. Apenas as alternativas II, IV e V estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, III e V estão corretas.

Qu e s tã o 3 0

Qu e s tã o 3 1
“O dire ito  s ocia l e  a  as s is tê n cia  s ocia l na  s ociedade  

bras ile ira:  u m a e qu ação pos s íve l?”
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Qu e s tã o 3 2

Qu e s tã o 3 3

Qu e s tã o 3 4

a partir do que apresenta COUTO (2010) 4 ed. Em sua obra 
é correto afirmar que:

I. Afirmar a Assistência Social como direito é tarefa de     sociedade, e essa tarefa 
só pode ser realizada com a presença forte de toda essa sociedade, disputando, 
nos marcos do capitalismo, a ampliação da fatia dos investimentos que devem ser 
utilizados para que os efeitos perversos da exploração do capital sobre o trabalho 
possam ser reduzidos.

II. Apesar de herdeiros de um passado crivado de preconceitos e de instrumentos 
autoritários na área social, também é possível identificar movimentos de rebeldia e 
de contraposição a esse passado, o que credencia a sociedade brasileira a tornar a 
assistência social uma equação possível como direito social.

III. A LOAS representa uma conquista importante no terreno    assistência social. Os 
legisladores referendaram esse como sendo um campo do         social, embora 
de forma restritiva.

IV. O avanço central no texto constitucional está alicerçado no deslocamento do 
campo particular para a universalização dos direitos,     mais centrados nos 
méritos, mas nas necessidades sociais.

V. Não basta nem a existência e nem o conhecimento da lei para que a vida da
população pobre seja alterada. É preciso mecanismos que confirmem o 
protagonismo dessa população.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) c. Apenas a alternativa V está correta.
(   ) d. Apenas as alternativas III, IV e V estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas.

Responda corretamente a qual programa o enunciado a baixo refere-se: 

(   ) a. Bolsa Família.
(   ) b. Brasil Sem Miséria.
(   ) c. Aquisições de alimentos .
(   ) d. Fome Zero.
(   ) e. Programa de Erradicação do Trabalho Infantil.

Acerca do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) é correto afirmar que:
I. Com um modelo de gestão participativa, ele articula os esforços e recursos dos 

três níveis de governo para a execução e o financiamento da Política Nacional de 
Assistência Social (PNAS), envolvendo diretamente as estruturas e marcos 
regulatórios nacionais, estaduais, municipais e do Distrito Federal.

II. Coordenado pelo Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome (MDS), 
o Sistema é composto pelo poder público e sociedade civil, que participam 
diretamente do processo de gestão compartilhada.

III. Engloba também a oferta de Benefícios Assistenciais, prestados a públicos 
específicos de forma articulada aos serviços, contribuindo para a superação de 
situações de vulnerabilidade.

IV. A gestão das ações e a aplicação de recursos do Suas s   negociadas e pactuadas 
nas Comissões Intergestores Bipartite (CIBs) e na Comissão Intergestores 
Tripartite (CIT).

“O dire ito  s ocia l e  a  as s is tê n cia 
s ocia l n a  s ocie dade  bras ile ira:  u m a e qu ação pos s ív e l?”

“ É u m  program a de  t ran s fe rê n cia  d ire ta  de  re n da com  con dicion alidade s ,  qu e  be n e ficia  
fam ílias  e m  s itu ação de  pobre z a  e  de  ex t re m a pobre z a .      com o obje t iv o  as se gurar o 
d ire ito  h u m an o à  a lim e n tação ade qu ada,  prom ov e n do a  s e gu ran ça a lim e n tar e  nu tricion al e  
con tribu in do para  a  con qu is ta  da  cidadan ia  pe la  popu lação m ais  vu ln e ráv e l à  fom e .”
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V. Foi Criado a partir das deliberações da V Conferência Nacional de Assistência Social
e previsto na Lei Orgânica da Assistência Social (Loas).

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas as alternativas I, II, III e V estão corretas.
(   ) b. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, II, III e IV estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II, IV e V estão corretas.

Acerca da gestão do SUAS é correto afirmar que:
I. No caso da gestão municipal, são possíveis três níveis de habilitação ao Suas: 

inicial, intermediária e universal.
II. A CIT é um espaço de articulação e expressão das demandas dos gestores 

federais, estaduais e municipais.
III. As responsabilidades da União passam principalmente pela formulação, apoio, 

articulação e coordenação de ações.
IV. As CIBs são instâncias de nível Federal destinadas à interlocução de gestores, 

constituídas por representantes do Estado e dos municípios, que representam os 
interesses e as necessidades da região, referentes à assistência social.

V. Nos municípios não habilitados, a gestão dos recursos          fica sob a 
responsabilidade do gestor federal.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) b. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, II e V estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas  II e III estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas II, III, IV e V estão corretas.

A partir do que estabelece a Norma Operacional Básica (NOB/ SUAS) é correto afirmar que:
I. É fundada em um pacto entre os entes federativos – o que assegura a unidade de 

concepção e de âmbito da política de Assistência Social em todo território nacional, 
sob o paradigma dos direitos à proteção social pública de seguridade social e à 
defesa da cidadania do usuário. 

II. Assegura a primazia e a precedência da regulação estatal sobre essa atividade 
pública, cuja dinâmica democrática sob controle social prevê a participação da 
população e da sociedade na formulação e controle das       e o comando único 
das ações em cada esfera de governo.

III. A proteção social de Assistência Social se ocupa das vitimizações, fragilidades, 
contingências, vulnerabilidades e riscos que o cidadão, a cidadã e suas famílias 
enfrentam na trajetória de seu ciclo de vida, por decorrência de imposições sociais, 
econômicas, políticas e de ofensas à dignidade humana.

IV. A atenção às famílias tem por perspectiva fazer avançar o caráter preventivo de 
proteção social, de modo a fortalecer laços e vínculos sociais de pertencimento 
entre seus membros e indivíduos, para que suas capacidades e qualidade de vida 
levem à concretização de direitos humanos e sociais.

V. O princípio da territorialização significa o reconhecimento da presença de múltiplos 
fatores sociais e econômicos, que levam o indivíduo e   família a uma situação de 
vulnerabilidade, risco pessoal e social.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas a alternativa IV está correta.
(   ) b. Apenas as alternativas I, III e V estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, II, IV e V estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas.

Qu e s tã o 3 5

Qu e s tã o 3 6
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(   ) e. Todas as alternativas estão corretas.

A partir do que estabelece a Norma Operacional Básica (NOB/ SUAS) é correto afirmar que a 
proteção social de Assistência Social, ao ter por direção o desenvolvimento humano e social 
e os direitos de cidadania, tem por garantias:

I. a segurança de acolhida.
II. a segurança social de renda .
III. a segurança do convívio ou vivência familiar, comunitária e social.
IV. a segurança do desenvolvimento da autonomia individual, familiar e social .
V. a segurança de sobrevivência a riscos circunstanciais.
VI. a segurança da integração à seguridade social

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas as alternativas I, II, III, IV e V estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, II, III e V estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, II, IV, V e VI estão corretas.
(   ) d. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, III e V estão corretas.

Tomando-se por referência o Estatuto do Idoso é correto afirmar que:
I. Os idosos portadores de deficiência ou com limitação incapacitante terão 

atendimento especializado, nos termos da lei.
II. Ao idoso internado ou em observação é assegurado o direito a acompanhante, 

devendo o órgão de saúde proporcionar as condições adequadas para a sua 
permanência em tempo integral, segundo o critério médico.

III. As instituições de saúde devem atender aos critérios mínimos para o atendimento 
às necessidades do idoso, promovendo o treinamento e a capacitação dos 
profissionais, assim como orientação a cuidadores familiares e grupos de auto-
ajuda.

IV. Os casos de suspeita ou confirmação de maus-tratos contra idoso serão 
obrigatoriamente comunicados pelos profissionais de saúde a quaisquer dos 
seguintes órgãos:  autoridade policial;  Ministério Público;  Conselho Municipal do 
Idoso; Conselho Estadual do Idoso;  Conselho Nacional do Idoso.

V. É assegurada a atenção integral à saúde do idoso, por            do Sistema 
Único de Saúde – SUS, garantindo-lhe o acesso universal e igualitário, em 
conjunto articulado e contínuo das ações e serviços, para a prevenção, promoção, 
proteção e recuperação da saúde, incluindo a atenção especial às doenças   e 
afetam preferencialmente os idosos.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas as alternativas I, II e IV estão corretas.
(   ) b. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) c. Apenas as alternativas I, III e V estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas II, III e IV estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II e V estão corretas.

Tomando-se por referência o Estatuto do Idoso é correto afirmar que:
I. No caso de entidades filantrópicas, ou casa-lar, a cobrança de participação do 

idoso no custeio da entidade é de caráter obrigatório.
II. O acolhimento de idosos em situação de risco social, por adulto ou núcleo familiar, 

caracteriza a dependência econômica, para os efeitos legais.
III. O idoso tem direito a moradia digna, no seio da família natural ou substituta, ou 

desacompanhado de seus familiares, quando assim o desejar, ou, ainda, em 
instituição pública ou privada.

Qu e s tã o 3 7
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IV. As instituições que abrigarem idosos são obrigadas a manter padrões de habitação 
compatíveis com as necessidades deles, bem como provê-los com alimentação 
regular e higiene indispensáveis às normas sanitárias e com estas condizentes, sob 
as penas da lei.

V. Nos programas habitacionais, públicos ou subsidiados com recursos públicos, deve 
haver uma reserva de 3% (três por cento) das unidades              para 
atendimento aos idosos.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas as alternativas II, III, IV e V estão corretas.
(   ) b. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.
(   ) c. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) d. Apenas as alternativas II, III e IV estão corretas.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II e V estão corretas.

Tomando-se por referência a Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais é correto 
afirmar que:

I. O Serviço de Proteção e Atendimento Integral à Família - PAIF consiste no trabalho 
social com famílias, de caráter continuado, com a finalidade de fortalecer a função 
protetiva das famílias, prevenir a ruptura dos seus vínculos, promover seu acesso 
e usufruto de direitos e contribuir na melhoria de sua qualidade de vida.

II. O atendimento às famílias residentes em territórios de baixa densidade 
demográfica, com espalhamento ou dispersão populacional (áreas rurais, 
comunidades indígenas, quilombolas, calhas de rios, assentamentos, dentre 
outros) pode ser realizado por meio do estabelecimento de equipes volantes ou 
mediante a implantação de unidades de CRAS itinerantes.

III. A articulação dos serviços socioassistenciais do território com o PAIF garante o 
desenvolvimento do trabalho social com as famílias dos usuários desses serviços, 
permitindo identificar suas necessidades e potencialidades dentro da perspectiva 
familiar, rompendo com o atendimento segmentado e descontextualizado das 
situações de vulnerabilidade social vivenciadas.

IV. Serviço Especializado em Abordagem Social é o Serviço ofertado, de forma 
continuada e programada, com a finalidade de assegurar trabalho social de 
abordagem e busca ativa que identifique, nos territórios, a incidência de trabalho 
infantil, exploração sexual de crianças e adolescentes, situação de rua, dentre 
outras. Deverão ser consideradas praças, entroncamento de estradas, fronteiras, 
espaços públicos onde se realizam atividades laborais, locais de intensa circulação 
de pessoas e existência de comércio, terminais de ônibus, trens, metrô e outros.

V. Serviço Especializado para Pessoas em Situação de Rua   o Serviço ofertado para 
pessoas que utilizam as ruas como espaço de moradia e/ou sobrevivência. Tem a 
finalidade de assegurar atendimento e atividades direcionadas para o 
desenvolvimento de sociabilidades, na perspectiva de fortalecimento de vínculos 
interpessoais e/ou familiares que oportunizem a constr     de novos projetos de 
vida.

Assinale a alternativa correta:
(   ) a. Apenas a alternativa V está correta.
(   ) b. Apenas as alternativas I, III e IV estão corretas.
(   ) c. Todas as alternativas estão corretas.
(   ) d. Apenas a alternativa II está correta.
(   ) e. Apenas as alternativas I, II e III estão corretas.

Qu e s tã o 4 0
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DES TAQUE

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .     . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LÍ NGUA P ORTUGUES A
0 1 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 1 0

MATEMÁTI CA
1 1 1 2 1 3 1 4 1 5

CONHECI MENTOS  GERAI S
1 6 1 7 1 8 1 9 2 0

CONHECI MENTOS  ES P ECÍ FI COS
2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2 7 2 8 2 9 3 0

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3 7 3 8 3 9 4 0
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